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Τα ονομαστήρια του Μητροπολίτη Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025, εορτή του εν Αγίοις Πατρός 
ημών Νεκταρίου Αρχιεπισκόπου Πενταπόλεως του 
θαυματουργού, ήγε τα ονομαστήριά του ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος. Στον Μητροπολιτικό Ναό Υ. Θ. Σπηλαιωτίσσης 
Κέρκυρας τελέστηκε το πρωί της αγιωνύμου ημέρας 
Αρχιερατική θεία λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου.

Στο τέλος της θείας λειτουργίας ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, σε 
προσφώνησή του προς τον κλήρο, τους άρχοντες και τον λαό, εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του προς τον ευγενή κερκυραϊκό λαό για την αγάπη και τη στήριξή 
του. Θυμήθηκε τη δική του πορεία, καθώς ο ίδιος σπούδασε στην εξατάξιο 
Ριζάρειο Ιερατική Σχολή, στην οποία ο Άγιος Νεκτάριος ήταν διευθυντής. Οι 
περισσότεροι των ιεροσπουδαστών τον αισθάνονταν κοντά τους στις ιερές 
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ακολουθίες, αλλά και στην παραμονή τους στη σχολή. Ο ίδιος έλαβε από τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Δημητριάδος Ηλία το όνομα Νεκτάριος και αυτό 
αποτέλεσε μεγίστη τιμή για εκείνον. Ο αγώνας του είναι να μη λησμονεί αυτή την 
τιμή και τη δωρεά και εύχεται συνεχώς ο Άγιος να του δίδει δύναμη.

Ο κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τους συνεργάτες του, τον ιεροκήρυκα π. Χερουβείμ 
Βελέτζα, τους άλλους ιεροκήρυκες συλλειτουργούς, τον αρχιμανδρίτη π. Ιλαρίωνα, 
γέροντα του Χιλανδαρινού κελλίου του Αγίου Θωμά στο Άγιον Όρος, αλλά και τους 
υπόλοιπους κληρικούς. Ευχαρίστησε τους παρόντες άρχοντες του τόπου, 
ιδιαιτέρως τον Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανο Γκίκα, 
καθώς και τον Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννη Τρεπεκλή, τους 
εκπροσώπους των στρατιωτικών και αστυνομικών αρχών της Κέρκυρας, αλλά και 
τα κατά σάρκα αδέρφια του που βρέθηκαν κοντά του, όπως και τη χορωδία και 
τους ιεροψάλτες. Ευχήθηκε, τέλος, υγεία, μακροημέρευση, ειρήνη στον τόπο και ο 
Θεός διά πρεσβειών του Αγίου Νεκταρίου να επιστηρίζει όλο τον λαό του Θεού, ο 
οποίος από τον βορρά μέχρι τον νότο τον στηρίζει, δίνει χαρά και ζωή, 
αλληλοπεριχώρηση και στήριξη.



Στην θεία λειτουργία τον λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης Χερουβείμ Βελέτζας, 
ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως και Διευθυντής Προσωπικού της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο οποίος τόνισε ότι ο Άγιος Νεκτάριος 
κακολογήθηκε και διώχτηκε αδίκως από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, αλλά και 
επέδειξε υπομονή και καρτερικότητα και στον περιφρονητικό τρόπο με τον οποίο 
του φέρθηκαν στον ελλαδικό χώρο. Ο άγιος άντεξε άντεξε διά της χάριτος του 
Θεού. Στηρίχτηκε στα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος.

Επέδειξε πίστη, καρτερία, αγαθοσύνη, δεν κατέκρινε και με το παράδειγμα, αλλά 
και το συγγραφικό του τάλαντο, μας άφησε πολλές παρακαταθήκες. Έλαμψε το 
φως του έμπροσθεν των ανθρώπων, είδαν οι άνθρωποι τα καλά του έργα, δόξασαν 
τον Θεό Πατέρα, μας φώτισε και μας φωτίζει και γι’ αυτό πλήθη πιστών συρρέουν 
στο μοναστήρι του, για να προσκυνήσουν τον τάφο του και τα χαριτόβρυτα 
λείψανά του στην Αίγινα, για να ζητήσουν το φως που φώτισε τον ίδιο και τη χάρη 
του Θεού.

Και επειδή τιμή Αγίου είναι η μίμηση Αγίου, ας προσπαθήσουμε να είναι και ο δικός 
μας βίος να είναι βίος σύμφωνος με τα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος, με 



ταπείνωση, μακροθυμία, υπομονή, αγάπη, χρηστότητα, ώστε να έχουμε χάρη. 
Τέλος, ευχήθηκε στον εορτάζοντα Ποιμενάρχη τα έτη πολλά και να ακολουθεί το 
παράδειγμα του Αγίου Νεκταρίου στη ζωή και στην ποιμαντορία του.














